



【第37期】 专用投稿邮箱:fzzbga@126.com 湖南省公安厅政治部指导 编辑/杜巧巧 美編/王诚杰

# 长沙公安"昆仑 2021"专项行动战果丰硕

破获危害生态环境刑事案件517起,移送起诉犯罪嫌疑人702人

本报讯(法制周报·新湖南记者 杜巧巧 通讯员 刘彬)2021年,按照公安部、省公安 厅的统一部署,长沙公安深人开展"昆仑 2021"专项行动,依法严厉打击破坏生态环 境犯罪,全力维护国家生态安全。近日,记者 从长沙市公安局获悉,2021年全年全市公 安机关成功侦破危害生态环境刑事案件 517起,移送起诉犯罪嫌疑人 702人。

为确保专项行动取得实效,长沙市 县两级公安机关分别成立了领导小组和 工作专班,严格实体化运行,建立全市 "一盘棋"的情报导侦打击机制,组织专 班经营重大案件线索,对典型案件及时上报省、部挂牌督办。

在专项行动中,长沙公安侦办公安部督办案件两起,省公安厅督办案件15起。同时,主动加强与自然资源、生态环境、农业农村、市场监管、林业等部门的协调配合,强化与法检机关的沟通协调,进一步畅通案件双向移送渠道,推动行刑衔接。在办理环境污染、非法采矿等案件中,长沙公安积极协调生态环境、自然资源等部门支持,为案件受案立案、调查取证、定性处理、专家鉴定等提供有力的行政支撑。

据了解,专项行动开展以来,全市公安机关坚持"打源头、端窝点、摧网络、断链条、追流向"的工作目标,集中优势力量,以雷霆之势向破坏生态环境领域违法犯罪发起全面攻势,取得丰硕战果,先后成功破获了公安部督办郑某生团伙危害国家重点保护植物(红豆杉)案、张某斌非法采矿案等一批大要案件,通过连环重拳打击,收到了办理一案、打击一批、教育一片的良好效果。

长沙市公安局党委委员、副局长欧 益科表示,下一步,全市公安机关将不断

巩固"昆仑 2021"专项行动打击成果,以深入开展严打整治"冬春攻势"专项行动为契机,紧密围绕打击重点,持续加大对生态安全领域违法犯罪的打击力度,针对当前突出犯罪的新动向、新变化、新特征,不断创新打击侦破工作机制,统筹协调各方面资源和力量,以空前的力度、扎实的措施,全警动员,攻坚会战,以实际行动回应社会关切、保护生态环境安全,为推动长沙生态文明建设再上新台阶不断展现公安担当.贡献公安力量。

(典型案例详见法制周报微信公众号)

#### ■交警一线

## 缓解交通拥堵 株洲交警出实招

本报讯 (法制周报·新湖南记者 杜 巧巧 通讯员 龙逢春)近日,株洲交警支 队联合中南大学智慧交通团队成立城市 交通治堵保畅工作专班,通过优化信号 灯配时、完善交通安全设施、增设标志标 线标牌等措施,全面改善城区道路整体 服务水平,极大提升道路通行效率。

红港路与人民路是株洲市城区重要 交叉路口,由于新华桥重建工程尚未竣 工,红港路车辆通行压力较大,且道路条 件差,先天路窄,下穿铁路桥,涵洞多,瓶 颈多,车流易积压;周边路口交通放行秩序缺乏协调性,核心区域路口间距短。

治堵保畅工作专班人员通过现场调研发现,平时通过一个红绿灯要停四五次车,给居民出行带来诸多不便。针对此现象,专班通过充分挖掘道路资源、分时段精细化路口配时、两次放行、多相位搭接等措施,对红港路、白石港路沿线周边5个问题较为突出的路口进行试点改造。

通过治理,人民路-红港路及其周边5个路口早晚高峰持续时间缩短15-30

分钟。红港路早晚高峰平均拥堵指数为1.44,下降14.27%;白石港路早晚高峰平均拥堵指数为1.86,下降12.6%;建设北路早晚高峰平均拥堵指数为1.61,下降5.83%。

据悉,株洲交警治堵保畅工作专班 将会对城市各个堵点开展专项研究并逐 个击破,把治堵保畅工作进行到底,通过 缓解城市拥堵,提升市民出行体验感,为 打造"制造株洲、幸福株洲"创造平安、畅 通的道路交通环境。

## ■图片新闻

### 民警为困难群众 送上慰问金

新春将至, 沅陵县公安局城西派出所民警为岩罗村困难群众送去慰问金。该所所长高爱军表示:今后,城西派出所将继续以党建为引领, 以县域警务工作为抓手,大力推行"三区"警务,切实履行好新时代的新使命、新担当,服务好沅陵的"三高四新"发展,奋力开创沅陵公安工作新局面, 以优异的成绩向党的二十大献礼。

通讯员 舒莎



#### ■我为群众办实事

# 老兵干里寻战友 南县公安助圆梦

本报讯(通讯员 谢业)近日,南县公安局九都山派出所收到一个来自河南的快递包裹,包裹里装着一面锦旗和一封感谢信,感谢南县公安了却自己多年的心愿。

2021年12月,该所值班辅警段跃辉接到一个从河南打过来的求助电话,请求派出所帮忙寻找老战友马立新。河南籍老兵王国全1968年在海南某部队参军人伍,于1971年从部队转业至广州。

在部队服役时与南县籍战友马立新建立 了深厚的情谊,但两人退伍后失去了联 系,一别就是50多年。

王国全每想起往事,便唏嘘感叹,50 多年来未曾停止过对马立新的寻找,想 在有生之年和老战友再见一面。老人的 孙女凭借着爷爷记忆中的地址联系到了 九都山派出所。

段跃辉了解事情经过后, 迅速联系

到了新张村(原胜利村)村主任,可惜因为马立新一家搬离原籍已久,村中与他们一家相识的不多。段跃辉便去新张村,一家一家实地走访寻找线索。通过努力,终于打听到马立新一家的下落。

"多亏了警察同志费心费力,圆了我这个再见战友的梦,南县公安好样的!"不日后,在段跃辉的努力下,两位老战友约定了见面时间。

## 醉汉高速路上欲跳车 不听劝阻还袭警,严惩!

本报讯(法制周报·新湖南记者 杜 巧巧 通讯员 向春颖 唐小茜) 高速行 驶途中发酒疯,不听人劝阻还将前来调 停的警察打伤。近日,洪江市公安局将 涉嫌袭警的张某依法刑事拘留。

1月17日,张某、陶某等5人从浙江宁波回云南昭通。陶某驾车行驶发现车胎损坏,便将车开到我省境内的水府庙服务区修补轮胎。停车休息期间,张某独自去服务区商店里买了半斤装白酒一饮而尽。

轮胎修好后,一行人继续出发。但酒后的张某吵闹着要下车,被同车人员劝阻,张某不听劝,执意去拉车门,推搡中触碰到了车门安全锁并发出了警报声。陶某见此情况,将车停在G60雪峰山隧道内的临时停车位上。当陶某准备重新关好车门时,张某将车门打开,向车道上跑去,陶某等3人勉强将张某稳住后见张某情绪依然不稳,遂报警求助。

接警后,高速交警怀化支队安江大队民辅警迅速赶到现场。民警张泽林征得家属同意后,决定带张某下高速处理。可张某不配合且试图跑向主干道。在约束张某时,张泽林被张某抢夺了执法记录仪并将其左眼砸伤。

辅警立即向大队申请增援,增援警力到后,民辅警合力将张某带离高速。 警车行驶过程中,张某又从后排狠踢正在驾车的民警,并对身旁的民辅警叫嚣。到大队后,民警在对其约束醒酒时,张某再次用脚蹬踏袭击了辅警。

案发后,洪江市副市长、公安局党委书记、局长李志斌强调,法律尊严不容挑衅,民警执法权威不容亵渎,对于任何辱警、袭警的违法犯罪行为,洪江市警方将坚决依法予以打击。

通过侦查,洪江市公安机关证实了 张某在高速交警执法中抗拒执法、言语 威胁、拳打脚踢、抢夺警用装备打砸民 警等违法犯罪行为。随后,办案民警依 法对张某传唤至公安机关进行讯问。经 审讯,张某对上述违法犯罪事实供认不 讳。1月19日,张某涉嫌袭警罪被洪江 市公安局依法刑事拘留,案件正在进一 步审理中。